



Pomáhat a chránit

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE OLOMOUCKÉHO KRAJE



Č. j. KRPM-13144/ČJ-2011-1400SZ

V Olomouci 14. února 2011

Počet listů: 2

### **Fenomén „Amsterdam shop“ – příloha k pozvánce**

Na celém území ČR včetně Olomouckého kraje vznikají obchody pod označením tzv. Amsterdam shop (Coffee shop apod.). Jedná se o prodejny, ve kterých lze neomezeně a legálně zakoupit syntetické látky (drogy), které jsou po požití velmi nebezpečné pro život a zdraví občanů. Tyto látky nemají konkrétní název, lze je zakoupit bez omezení věku (což je velmi rizikové především pro děti a mládež) a počáteční cena začíná na 20,- Kč. Tyto syntetické látky jsou vyrobeny zcela umělým způsobem a následně jsou prodávány (také zásilkovou formou "[www.Amsterdam-shop.cz](http://www.Amsterdam-shop.cz)") s označením např. pro „sběratelské účely, ne k vnitřnímu užití“ apod. bez popisu obsahu. Z uvedeného důvodu tedy nelze zcela bezpečně identifikovat složení takovýchto produktů. V případě identifikace, nebyly tyto syntetické látky na seznamu zakázaných látek, proto nebyl jejich prodej protizákonný. V současné době byla úspěšně iniciována aktivita k doplnění identifikovaných látek z těchto produktů. Avšak dá se přepokládat, že tento seznam bude nutné průběžně doplňovat, neboť tyto látky budou procházet dalším vývojem (modifikací) a jejich následnou výrobou a prodejem. Z tohoto důvodu je nutná snaha o nalezení všech možných zákonných řešení, které v naší společnosti existují a které se neopírají pouze o doplněný seznam zakázaných látek.

Obecně je vnímána absence vědeckých údajů o účincích a následcích těchto látek, avšak praxe ukázala, že důsledkem požití těchto látek je nechutenství, nadměrné pocení, zvracení, bolesti hlavy, třes, zvýšení tělesné teploty, pocit „ztracení“, psychózy, nespavost, náladovost, nepříjemný „útlum“ (do 24 hodin po aplikaci látky) atd. V nejhorších případech může nastat i smrt. Dalším negativním faktorem může být i vznik závislosti. Projev těchto příznaků nám ukazuje, jak závažný problém nám v naší společnosti vyvstal. Může se dotýkat široké veřejnosti, institucí a úřadů. Je třeba si uvědomit, že závislosti na omamných a psychotropních látkách jsou úzce spjaty s kriminalitou (např. majetkovou a násilnou trestnou činností) aj. Tato kriminalita a její řešení pak zapojuje Policii, státní zástupce, soudce apod., dále také lékaře včetně rychlé záchranné služby, pojišťovny, různé organizace zabývající se prevencí apod. Důsledkem závislostí pak může nastat absolutní vyřazení ze společnosti, bezdomovectví aj. Je potřeba popsanému problému v co největší míře předcházet a snažit se tak o minimální negativní dopady pro společnost jako celku.

Amsterdam shop k nám přichází z Polska (v Polsku na trhu od roku 2008). Syntetické látky, které byly prodávány v těchto shopech (obchodech) byly v Polsku nazývány tzv. „dopalacze“, „smarty“ apod. Po nalezení zákonné opory ze zákonů dotýkající se hygieny, prodejny v Polsku během jednoho dne uzavřeny. Krajské ředitelství policie Olomouckého kraje, Odbor mezinárodních

Kosmonautů 189/10  
771 36 Olomouc

Tel.: +420 974 761 261  
Fax: +420 585 761 900  
Email: [krpolk.reditel@mvcz.cz](mailto:krpolk.reditel@mvcz.cz)

vztahů kontaktoval přední odborníci, zmocněnkyni pro protidrogovou prevenci Hejtmanství Opolského kraje v Polsku paní Miroslawu Olszewskou, jež je uznávanou psycholožkou a aktivní pracovnící v oblasti narkomanie. Zaměřuje se především na praktickou aplikaci svých zkušeností a znalostí a v této souvislosti se setkává s celou řadou různých lidí, s drogově závislými, jejich blízkými, s normotvůrci zainteresovaných do této problematiky. Spolupráci rozvinula také v naší zemi a to konkrétně nejen s Krajským ředitelstvím policie Olomouckého kraje a Krajským ředitelstvím Moravskoslezského kraje, ale také s Národní protidrogovou centrálou v Praze. Je také významnou realizátorkou mnoha úspěšných projektů související s drogovou problematikou.

Paní Miroslawa Olszewska tedy byla požádána o účast na konferenci pořádané dne 31. 3. 2011 v Olomouci (viz pozvánka), aby přednesla své znalosti a zkušenosti z oblasti narkomanie a také aby informovala o tom, jak se Polsko podařilo vypořádat se s problémem tzv. „dopalaců“. Na konferenci jsou pozváni zástupci z **Policejního prezidia, Národní protidrogové centrály, 14 krajských ředitelství policie, Odboru kriminalisticko-technické expertízy v Ostravě, Kriminalistického ústavu v Praze, Krajského státního zastupitelství, Soudců, Městské policie, Ústavu soudního lékařství, Fakultní nemocnice Olomouc, Zdravotnické záchranné služby, Úřadu vlády ČR – odboru vnitřní politiky a výkonný místopředseda rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky, Ing. Roman Váňa, Generálního ředitelství cel, Krajské hygienické stanice, Živnostenského úřadu, České obchodní inspekce, Preventivní ho protidrogového centra Res-sef, K-centrum, zástupci za polskou policii v příhraničních oblastech, zástupci polské hraniční stráže, zástupce organizace Eurad Netherlands (Evropa proti drogám) v Holandsku a další (viz program konference).**

Vzhledem k tomu, že se jedná o velmi nebezpečný fenomén, který ohrožuje zdraví a život občanů, děti a mládež nevyjímaje, je nutné věnovat tomuto problému maximální pozornost a vynaložit veškeré úsilí, které dopomůže předejít a eliminovat tento nežádoucí jev. Hlavním cílem konference je tedy nejen informovat pozvané zástupce organizací, ale také snaha nalézt zákonnou oporu v co jak nejširší míře pro předcházení a eliminaci popsaného problému.

Zpracovala: por. Gabriela Valášková, DiS.  
Odbor mezinárodních vztahů  
tel. 725 258 035

plk. RNDr. Jaroslav Skříčil  
ředitel